

贵州安顺公交车坠湖致21人死亡

搜救出37人 车内有高考生 驾驶员已身亡

本报综合消息 据人民日报官方微博消息,7月7日12时许,贵州省安顺市一辆车牌号为贵G02086D的2路公交车从安顺火车站驶向客车东站,在途经虹山湖大坝中段时,冲破石护栏坠入湖中。经全力搜救,截至22时,共搜救出37人,其中受伤16人,无生命体征20人,送医抢救无效死亡1人。37人中有学生12人,其中5人无生命体征,6人正在接受治疗,1人已出院。坠湖公交车打捞上岸,驾驶员无生命体征。当地成立专案组开展事件调查,搜救工作仍在继续进行。

据新华社报道,记者7日从应急管理部获悉,应急管理部已派工作组赶赴现场指导救援。应急管理部党委书记、副部长黄明要求,全力以赴救援抢救伤员,迅速核实人数,查明事故原因,依法追究责任,举一反三排查隐患,压实责任,堵塞漏洞,特别对高考安全,要再检查再落实,确保各项措施落实到位。

记者从公安部获悉,公安



7月7日,坠湖公交车被打捞出水。新华社发

部副部长杜航伟率工作组赶赴现场,指导调查处置工作。

据央视新闻官方微信报

道,事发时道路交通监控视频显示,7日中午12时16分许,事

发公交车正沿着虹山湖路正常

行驶,速度非常缓慢。仅仅数十秒后,公交车突然向左急打

方向并急加速,驶上对向车道,

随后急速撞破道路护栏冲进水库中。

目前,已组织应急、消防、武警、公安、民兵等救援力量1100余人开展搜救。

据人民日报官方微博报道,2路公交车属于安顺市内公交车,从安顺火车站驶向客车东站,该路线途经市三中、五中、九中等站点,虹山湖站处于公交线路中部。

经核实,发生事故的车辆为2019年新购入电动公交车,事发时确定有高考学生在车内。

据人民日报官方微博报道,乘客高二学生小方回忆公交车坠湖过程,称座位坐满还有人站着,未发现司机行为异常,“突然一下子就下去了”,水涌进来时破窗逃出,手臂受伤。



扫描微信
二维码查看更
多搜救现场。

香港国安法第四十三条实施细则生效

震慑效应初显 反中乱港分子阵脚大乱

香港特区政府7月6日将《中华人民共和国香港特别行政区维护国家安全法第四十三条实施细则》(《实施细则》)刊宪公布,于7月7日生效。《实施细则》包括为相关人员采取该特定措施以防范、制止及惩治危害国家安全罪行时的细则,及为确保有效执行措施所需的相关罪行和罚则。

《中华人民共和国香港特别行政区维护国家安全法》震慑效应初步显现,反中乱港分子阵脚大乱,有的宣称淡出政坛,有的高调割席试图“自证清白”,还有的悄悄外逃以逃避法律追责。

淡出政坛 高调割席

在香港国安法通过前夕,“叛国乱港四人帮”之一的陈方安生宣布退出政坛。她发表声明称,由于家庭原因,将退出“公民及政治工作”,并表示年轻人应该以“守法与和平的方式继续守护香港的核心价值”。

陈方安生此番声明,仿佛完全忘记她曾在“修例风波”中勾结外国势力,美化暴力,还曾公然要求香港特区政府行政长官特赦参与暴动被捕的犯罪嫌疑人。

“叛国乱港四人帮”中的李柱铭也突然变脸,称“港独”极其危险,自己支持基本法第23条立法。他在接受外国媒体采访时自称是“一国两制”的坚定捍卫者,是一个中国人。他大批“揽炒”一派,称“揽炒派”很天真、无法帮助香港,而香港应该就国家安全自行立法。

早前炮制“香港城邦论”的陈云根(笔名“陈云”)也在社交平台上宣布退出香港社运,今后将从事学术研究等工作。他还批评“港独”一派恶意破坏香港和内地关系,要将香港推入国际政治斗争的黑洞。

对这些人的“变脸”,工联会立法会议员郭伟强质疑,如果他

们果真如此坚守和维护香港的核心价值,应该在去年“修例风波”时就及时劝阻年轻人不要实施“黑暴”行为。他认为,这些人实际上是被香港国安法所震慑,深知自己难逃祸害香港整体利益和年轻人前途的责任,才急忙自找台阶试图逃避追责。

全国人大常委会委员谭耀宗表示,希望香港国安法能真正让陈方安生、李柱铭“有所改变”,反思他们对年轻人的所作所为。

解散组织 畏罪潜逃

香港国安法生效前夕,“港独”组织“香港众志”的头目黄之锋、罗冠聪、敖卓轩以及成员周庭分别在社交平台上宣布退出“香港众志”。“港独”组织“香港民族阵线”“学生动源”“学生独立联盟”等也宣布即日起解散所有香港地区成员。

事实上,早在这些“港独”组织宣布解散前,不少组织成员就闻风而动,仓皇逃离香港。

6月28日,“香港独立联盟”召集人陈家驹在社交平台上发帖,承认已逃离香港。他表示自己“没有为香港‘独立’做到以死相搏”,但煽动香港青年继续为“独立”抗争。

罗冠聪虽在网上高呼“守护我城”,私底下却已偷偷逃离香港。这已经不是他第一次抛弃“手足”了。早在去年8月“修例风波”高峰时期,罗冠聪就以“深造”为由弃港赴美。今年3月,美国新冠肺炎疫情蔓延,罗冠聪又匆匆回港避疫。香港时事评论员屈颖妍讽刺罗冠聪是“民主诚可贵,自由价更高,若为保命故,二者皆可抛”。

香港国安法出台前后,反中乱港头目黎智英多次在社交媒体上“硬挺”,宣称将“坚守香港”“已准备坐牢”。实际上他却几次向法院申请更改保释条件,以便离港赴美,但被法官质疑有潜逃风险而拒绝。

在香港国安法的震慑下,一些自知可能触犯法网的暴徒寻找各种途径逃离香港。据香港《大公报》报道,去年“修例风波”至今,已有约200名暴徒因被警方检控而偷渡离港。随着香港国安法正式出台,偷渡至台湾的费用已经暴涨到50万至100万港元不等。

社会走向平静 暗流仍然涌动

香港国安法生效已约一周,

记者6日走访铜锣湾、湾仔一带发现,以往贴满反中乱港文宣产品的“连依墙”已被清理得干干净净,数间餐厅也张贴告示,宣布退出所谓的“黄色经济圈”。

但是,树欲静而风不止。反中乱港分子明面上收敛了声势,其实不少人是走向地下,准备以更隐蔽方式继续对抗。

黄之锋、周庭等人虽然宣布退出“港独”组织,但依然在网络上大放厥词,煽动香港青年对香港国安法的仇恨情绪,叫嚣将联合外国势力向中央政府、香港特区政府施压。

罗冠聪逃出香港后,还和李卓人、梁继平等乱港分子通过网络参加美国国会听证,污蔑香港国安法是“摧毁香港”“不尊重‘一国两制’”。

港区全国人大代表陈勇表示,过去一年,香港“黑暴”横行,加之外来势力干预,香港市民已经受够了打砸抢烧,苦不堪言。“香港国安法出台,不仅保障了香港市民的生命、财产安全,更维护了包括香港市民在内的全体中国人民的根本利益。但要完全实现香港社会的安宁,还需要进一步落实好香港国安法。”陈勇表示。

新华社香港7月7日电

致两名警员牺牲 江苏淮安袭警案 两名嫌犯被抓获

本报综合消息 据央视新闻官方微博报道,7月6日上午10时许,江苏省淮安市生态文旅区发生一起重大袭警案件。2名网上通缉逃犯持刀行凶,致一名民警、一名辅警重伤抢救无效牺牲。6日下午6时许,2名犯罪嫌疑人的被警方抓获。

据@平安淮安,7月6日上午10时许,公安机关经工作发现,一名网上通缉逃犯在淮安市生态文旅区一居民小区内活动,遂安排警力前往核查。民警在核查过程中,突遇网上通缉逃犯马洪兵(男,52岁,淮安市生态文旅区人)、马伟兵(男,56岁,淮安市生态文旅区人)持刀行凶,造成一名民警、一名辅警重伤,送医院抢救无效牺牲。

淮安警方6日晚通报,6日下午6时许,警方在淮安市经济技术开发区汕头小区菜场附近发现犯罪嫌疑马洪兵、马伟兵行踪。民警迅速开展围捕工作,将2名犯罪嫌疑人堵截在路边一药房门口。抓捕过程中,犯罪嫌疑人马洪兵持刀拒捕,民警果断开枪将其击伤,成功将2名犯罪嫌疑人抓获。目前,案件侦办工作正在进行中。